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A 
VILLE DE EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL dTune séance ordinaire du conseil 

DEUXMONTAGNES municipal, tenue a l'hôtel de yule de Deux-Montagnes, le 21 janvier 
2016 a 19h32, sous la présidence du maire, monsieur Denis Martin. 

6.2 Syndicat canadien de la Fonction publique - Section locale 1620 - 
Signature de la convention collective 2014-2018 - Brigadiers scolaires 

CONSIDERANT qu'une entente de principe pour le renouvellement de la 
convention collective avec le SUP, section locale 1620 - Brigadiers; 

IL EST 

Propose par madame Micheline Groulx Stabile 
Appuyé par monsieur Frédéric Berthiaume 
Et unanimement résolu 

2016-01-21.014 DE SIGNER avec le Syndicat Canadien de la Fonction Publique, section 
locale 1620, la convention collective 2014-2018 - Brigadiers 
scolaires: le maire et le directeur general sont autorisés a signer, pour 
et au nom de la ville, la convention collective. 

ADOPTEE 

Copie certifiée coriforme 

JacqLies Robichaud, greffier 
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ARTICLE 1 BUT DE LA CONVENTION 

La présente convention a pour but de promouvoir des relations ordonnées et harmonieuses entre l'Employeur et le 

Syndicat, dans les conditions qui assurent dans la plus large mesure possible, la sécurité et le bien-être des 

salaries, de manière a faciliter le réglement des problèmes qui peuvent surgir entre l'Employeur et son personnel, 

régi par les présentes. 

ARTICLE 2 RECONNAISSANCE DU SYNDICAT 

2.1 LEmployeur reconnait le Syndicat comme le seul agent négociateur et mandataire des saladés assujettis a 

'accreditation syndicale émise par la Commission des relations du travail du Québec, le 15 avril 2008, soft: << bus 

es brigadiers scolaires salaries au sens du Code du travail.)), apparaissant aux Annexes <<B et ((B-i)) de la 

présente ainsi que les brigadiers. 

2.2 Les personnes exclues de unite de négociation ne remplissent aucun emploi régi par la présente convention a 

'exception des policiers, et ce, en cas d'urgence seulement et, lors de manque de personnel. 

2.3 Seul le Syndicat peut, par lentremise de ses représentants, conclure une entente concernant les salaés couverts 

par le present certificat d'accréditation. 

ARTICLE 3 DROITS DE LA DIRECTION 

3.1 Le Syndicat reconnaIt quil est du ressort exciusif de l'Employeur de gérer, de digeret d'administrer ses affaires, 

en conformité avec ses obligations et les dispositions de la convention collective. 

3.2 Cependant, l'Employeur convient d'exercer ses fonctions en conformité des autres stipulations de la présente 

convention et ii accepte que toute decision quil rend, qui alfecte les conditions de travail dun ou de plusieurs 

salaries regis par la présente convention, soit assujettie 6 l procedure de grief et d'arbitrage prévue a larticle 7 de 

a présente. 
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ARTICLE 4 DEFINITION DES TERMES 

Aux fins de la présente convention collective, les expressions suivantes ont la signification ci-après indiquée: 

4.1 BRIGADIER SCOLAIRE REGULIER 

Signifie tout employe qui effectue les heures nomiales de travail et qui occupe un poste d'une facon régulière, 

le brigadier scolaire acquiert le statut de brigadier scolaire régulier au terme de sa période d'essai tel que 

défini a I'article 4.3 de la présente clause. 

L'Employeur avise par écnt le brigadier scolaire et le Syndicat au plus tard dans les dix (10) jours suivant la 

date oü ce dernier est confirmé dans un poste au terme de sa pénode d'essai. 

La liste des brigadiers scolaires reguliers apparalt a I'annexe << B . 

4.2 BRIGADIER SCOLAIRE SURNUMERAIRE 

Signifie tout employé qui agit a titre de remplacant. Pour établir la date d'ancienneté d'un brigadier surnuméraire, 

on se réfère a sa premiere date d'embauche. 

La liste des brigadiers scolaires surnuméraires apparalt a l'annexe B-i . 

4.3 BRIGADIER SCOLAIRE A L'ESSAI 

Signifie tout employé nommé a un poste et qui na pas acquis le statut de brigadier scolaire régulier au sens de 

'article 4.1 de la présente clause. 

La période d'essai est d'une durée de quarante-cinq (45) jours travaillés a compter de la date de nomination; le 

brigadier scolaire a l'essai na pas le droit a la procedure de grief et d'arbitrage en cas de congédiement. 

4.4 POSTE OU TRAVERSE 

Signifie 'intersection a laquelle un brigadier scolaire est affecté. 

4.5 ANNEE SCOLAIRE 

Sign ifie la période durant laquelle les écoles sont ouvertes aux enfants dans un but scolaire. 
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4.6 DATE D'EMBAUCHE 

Signifie la date a laquelle l'employé a été embauché. 

4.7 <FONCTION OU POSTED 

Signifie lempIo, tel que décrit et apparaissant dans la nomenclature constituant lannexe de la présente 

convention. 

4.8 ((TACHE)) 

Signifie assignation particulière du salarlé dans le cadre général de sa fonction. 

4.9 <<EMPLOYEUR OU ((LA VILLE 

Signifie la Ville de Deux-Montagnes. 

4.10 ((ASSEMBLEE DU CONSEIb 

Signifie une séance du conseil municipal de la Ville de Deux-Montagnes. 

4.11 ((SYNDICAT)) 

Signifie le Syndicat des salaries de la Ville de Deux-Montagnes. 

(S.C.F.P. - Section locale 1620) 

4.12 SALARIE 

Signifie tout salarié de la Ville de Deux-Montagnes couvert par le present certificat daccréditation. 

4.13 ((CONJOINT)) 

Les personnes: 

a) qui sont Iiées par un manage ou une union civile et qui cohabitent; 

b) de sexe different ou de même sexe, qui vivent maritalement et sont les pere et mere d'un même enfant; 

C) de sexe different ou de même sexe, qui vivent mantalement depuis au moms unI> 
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4.14 <<STATUT D'EMPLOb 

Afin de faciliter les dispositions du present article, 'Employeur convient daviser par écrit le nouveau salarié de la 

nature du statut qui Iui est accordé et en avise également le Syndicat. 

4.15 ((QUART DE TRAVAIL 

Une ou des périodes de travail comprises dans une même journée. 

ARTICLE 5 EGALITE DE TRAITEMENT, HARCELEMENT PSYCHOLOGIQUE ET SEXUEL 

5.1 Ni l'Employeur, ni ses représentants, ni le Syndicat, ni les salaés ne doivent faire de distinction a I'égard de 

quetque satarié que ce soit, en raison de sa race, de son sexe, de sa nationalité, de sa langue, de ses convictions 

religieuses ou politiques, de son handicap, ou de ses activités syndicales. Les deux (2) parties doivent sopposer 

a toute distinction de cet ordre. 

5.2 DEFINITION DE HARCELEMENT PSYCHOLOGIQUE ET SEXUEL 

5.2.1 Le harcèlement psychologique constitue une forme de conduite vexatoire se manifestant soit par des 

comportements, des paroles, des actes ou des gestes répétés, qui sont hostiles ou non désirés, laquefle 

porte atteinte a Ia dignité ou a I'integrite psychologique ou physique du saIaé et qui entralne, pour celui-

ci, un milieu de travail Waste. 

5.2.2 Une seule conduite grave peut aussi constituer du harcélement psychologique si elle porte une atteinte èt 

produit un effet nocif continu pour le salarié. L'Employeur et le Syndicat considèrent que ces situations 

ne doivent pas exister ni être totérées. 

5.2.3 Le harcèlement sexuel constitue une forme de discrimination fondée sur le sexe et consiste en des 

pressions physiques ou psychologiques indues exercées par une personne sur une autre personne pour 

obtenir ou offrir des faveurs sexuelles. II se manifeste aussi lorsque les gestes poses contre une 

personne peuvent avoir ou ont comme consequence de pouvoir compromettre ou de compromettre le 

droit a légalité a I'emploi ou a la dignité humaine ou de pouvoir occasionner la privation ou la perte 

d'avantages ou de droits a la suite du refus de faveurs sexuelles offertes ou demandées. 

5.2.4 L'Employeur et le Syndicat considérent que ces situations ne doivent pas exister, ni être tolérées. A ce 

titre, I'Employeur et le Syndicat collaborent pour prévenir les situations de harcèlement psychologique et 

sexuel par la mise sur pied de moyens appropriés d'information et de sensibilisation a être convenus / 

entre les parties. 
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L'Employeur sengage a ouvnr une enquëte dans les dix (10) jours ouvrables suivant (a reception de 

toute plainte de harcèlement psychologique ou sexuel qui lui est formulée soit par le salarié ou le 

Syndicat et de fournir, par écrit, au salarié ou au Syndicat, selon le cas, dans les trente (30) jours du 

debut de l'enquête, les résultats de cette demlére ou de sa progression, si a cette échéance celle-ci nest 

pas terminée. Les parties en cause s'engagent a traiter avec célérité, objectivité, équité et confldentialité 

toute plainte et les résultats de I'enquête en découlant. L'Employeur et le Syndicat conviennent, de plus, 

de tenter avec (es personnes concernées de résoudre le problème une fois l'enquête terminée, et ce, 

dans la mesure oü toutes les parties impliquées y consentent. II est entendu que la présente procedure 

ne prive en rien le salarié victime ou le Syndicat des recours possibles en vertu des différentes lois. 

5.2.5 Aux fins d'application des dispositions du present article, le terme < résuItat signifie si la plainte est 

fondée ou non fondée. 

ARTICLE 6 RÉGIME SYNDICAL 

6.1 SECURITE SYNDICALE 

Tout salarié, membre du Syndicat lors de la mise en vigueur de la présente convention et tout salarié qui le 

deviendra pendant la durée de ladite convention, doit demeurer membre en regle du Syndicat comme condition de 

maintien de son emploi. 

6.2 Tout salarié embauché aprés la signature de la présente convention ou occupant un emploi régi par cette 

convention est tenu obligatoirement de payer (a cotisation syndicale, et ce, des son entrée au service de 

I'Employeur. 

6.3 L'Employeur sengage a déduire de la premiere pale qui suivra lembauche de tout salarié regi par (a présente 

convention, la cotisation syndicale, au montant que lui indiquera le Syndicat, de temps a autre, et a remttre 

lesdites deductions au secrétaire-trésoñer du Syndicat, par cheque, dans les quinze (15) jours suivant le mois 

terminé, ainsi que la liste des noms et le montant perçu. 

6.4 AFFICHAGE D'AVIS 

6.4.1 Le Syndicat a le droit dafficher les avis adressés a ses membres sur es propétés de I'Employeur, aux 

endroits approuvés par I'Employeur. 
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6.5 STATUT DU SALARIE 

L'Employeur, Iors de lengagement du saIaé ou du changement de statut dudit salarié, doit faire parvenir au 

Syndicat, copie de la résoution dengagement ou de modification, et ce, dans les trente (30) jours ouvrabes de 

son adoption. 

ARTICLE 7 PROCEDURE DE GRIEF ET D'ARBITRAGE 

7.1 L'Employeur reconnaIt comme représentants du Syndicat, les salaries élus a ce poste. Le Syndicat fourni a 

I'Employeur, la liste de ses salaries dans les trente (30) jours de lélection. Les délégués ou membres du comité de 

griefs ont le pouvoir de discuter, régler ou tenter de régler au nom dun salarié, d'un ex-salarié ou dun ayant droit, 

tout grief, désaccord ou différend intervenant entre ce dernier et I'Employeur, ou un représentant de I'Employeur. 

Les rencontres avec les supérleurs immédiats pourront avoir lieu durant les heures de travail, sans prejudice aux 

droits des parties. 

7.2 Le salarié qui présente un grief ne doit pas être importune par un supéreur du fait de son geste. Aucune personne 

ne dolt faire dinstances, dans le but dinciter un salarlé a faire un grief ou ale retirer. 

7.3 GRIEFS 

7.3.1 Etape préliminaire 

Le salarié ou le groupe de saariés, accompagné dun membre du comité de griefs du Syndicat doit avant 

de presenter un grief, discuter de son problème avec le directeur du Service ou son représentant. Ce 

dernier a dix (10) jours, suite a la rencontre avec le comité, pour rendre reponse par écrit. A défaut dune 

réponse écrite ou si la réponse nest pas rendue dans ledit délai, létape suivante s'applique. 

7.3.2 Premiere étape 

Le grief que le Syndicat ou I'Employeur juge a propos de formuler est soumis par écrit, dans les cent 

(100) jours suivant 'incident Iui donnant naissance, au directeur général de I'Employeur ou a son 

représentant ou au Syndicat, selon le cas, en deux (2) copies. 

7.3.3 Deuxième étape 

Les parties doivent se rencontrer dans les dix (10) jours qul suivent la date du dépôt du grief. 
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7.3.4 Iroisième étape 

Si le grief nest pas régle a létape précédente, la partie intéressée doit envoyer un avis écrit dans les 

douze (12) jours qui suivent la rencontre prévue a létape précédente. 

7.3.5 A défaut dune reponse dans les délais prévus, la partie Iésée peut soumettre le grief a larbitrage selon 

les procedures indiqu6es plus loin, et ce, dans les quarante (40) jours du délai prevu au paragraphe 

précédent. 

7.3.6 Les limites de temps déterminées a article précédent peuvent être prolongées aprés entente écrite entre 

l'Employeur et le Syndicat. 

7.3.7 Le défaut de presenter un cas dans les délais prévus a la convention entralne la déchéance du grief. 

7.3.8 Les délais prévus mentionnés au present article se calculent en jours ouvrables (les samedis, les 

dimanches, les conges statutaires exceptés). 

7.3.9 Une erreur technique dans la soumission écrite dun grief ne Iinvalide pas. 

7.3.10 Tout grief qui na pas été réglé en conformité des dispositions de la procedure peut être soumis a 
'arbitrage. 

7.3.11 La partie qui desire référer un grief a arbitrage en avisera par écrit lautre partie et larbitre appropne en 

vertu de ce qui suit. 

7.3.12 Larbitre sera choisi par les deux (2) parties. A défaut d'entente dans lechoix, la demande sera faite au 

ministère du Travail pour nommer un arbitre. 

7.3.13 Compte tenu de ce qui précéde, les arbitres fixeront sans délai, la date de la premiere audition. Les 

auditions auront lieu a I'Employeur de Deux-Montagnes. 

7.3.14 En rendant une decision au sujet de tout grief qui lui sera soumis, larbitre doit prendre en consideration la 

lettre et lesprit de la convention collective, et pour les griefs concernant des conditions de travail non 

prévues a la convention, les principes de justice et d'équité. II na autorité en aucun cas, pour ajouter, 

soustraire, modifier ou amender quoi que ce soit dans nvet!in. 

7.3.15 L'arbitre devra communiquer sa decision par écrit, aux deux (2) parties, au plus tard dans les quatre-

vingt-dix (90) jours qui suivent la derniére audition des parties. 
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7.3.16 La decision de ('arbitre est exécutoire et lie les parties. 

7.3.17 Les honoraires de larbitre sont payés a parts égales par I'Employeur et le Syndicat. 

7.4 Le comité de griefs peut en tout temps, être assisté dans ses démarches par un représentant du Syndicat 

canadien de la fonction publique. 

7.5 Toute mésentente entre I'Employeur et le Syndicat, qui ne constitue pas un grief, est sujette a la procedure prévue 

au règlement des griefs et darbitrage par (es deux (2) parties. 

7.6 MESURES DISCIPLINAIRES 

7.6.1 L'Employeur peut convoquer formellement un salarié pour raison disciplinaire, et dans ce cas, celui-ci a le 

droit d'être accompagné par un représentant syndical. 

7.6.2 Un sa(arié dont la conduite est sujettë a un avis ou a une mesure disciplinaire en est avisé par écnt dans 

es dix (10) jours ouvrables de la connaissance de I'infraction qui justifie cet avis ou cette mesure 

disciplinaire. Une copie de cet avis est transmise au Syndicat. 

7.6.3 Le saIaé peut contester le bien-fondé de ('avis ou de (a mesure disciplinaire selon ('article 7 de la 

présente convention. 

7.6.4 Seuls (es avis et les mesures disciplinaires communiqués conforniément au present article sont inscrits 

au dossier du salaé. Toute mesure disciplinaire portée au dossier du salarlé ne peut être invoquée 

contre lui, si le salarié a êtéau service de I'Employeur pendant douze (12) mois, a la suite de la demière 

inscription pour acte similaire a son dossier. Tout avis ou mesure disciplinaire rescindé par I'Employeur 

ou déclaré non fondé par une decision arbitrale est retire du dossier du salarié, 

7.6.5 Si un salarié forniule un grief au sujet dun avis ou dune mesure disciplinaire, I'Employeur dolt établir par 

preuve, le bien-fondé, les motifs dun tel avis ou mesure disciplinaire. 

ARTICLE 8 ANCIENNETE 

8.1 DEFINITION 

Pour les fins d'application des dispositions de (a présente convention, lancienneté signifie et comprend la durée 

totale, en années, en mois et en jours (ou 'equivalent en heures) de service aI'Employeur, de tout salané regi par 

es présentes. 
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8.2 ACQUISITION D'ANCIENNETE 

Le droit d'ancienneté sacquiert après un total de quarante-cinq (45) jours travaillés d'un salarié a l'essai, tel que 

prévu a larticle 4.3, et eVe est retroactive a la premiere (1) journée a titre de salarié a lessai. 

8.3 CONSERVATION, ACCUMULATION El PERTE D'ANCIENNETE 

8.3.1 Conservation et accumulation d'ancienneté 

Le salarlé régulier conserve et accumule son ancienneté dans les cas suivants: 

8.3.1.1 Dans le cas d'absence au travail par suite de maladie ou daccident subi Iors de 

'accomplissement du travail; 

8.3.1.2 Dans le cas d'absence au travail, pour raison de maladie ou accident autre qu'un accident de 

travail, pour une péode nexcédant pas trente-six (36) mois; 

8.3.1.3 Dans le cas d'absence au travail pour service public; 

8.3.1.4 Dans le cas de suspension disciplinaire nexcédant pas trente (30) jours de calendrier; 

8.3.1.5 Dans le cas d'absence autorisée ou selon les dispositions de la convention collective. 

8.3.2 Conservation dancienneté 

Le salarié regulier conserve son ancienneté, mais sans accumulation dans les cas suivants: 

8.3.2.1 Dans le cas d'absence au travail, pour raisons de maladie ou pour raisons daccident, autre 

qu'un accident de travail, lorsquune telle absence est pour une durée supérleure a trente-six 

(36) mois de calendrier. 

8.3.3 Perte de I'ancienneté 

Le salarié régulier perd son ancienneté dans les cas suivants: 

8.3.3.1 Abandon volontaire du service de l'Employeur; 

8.3.3.2 Renvoi pour cause juste et equitable; 

8.3.3.3 Dans le cas d'absence au travail pour service public de plus dun terme. 

Yo 
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8.4 LISlE DANCIENNETE 

L'Employeur tiendra a jour une liste d'ancienneté distincte pour les brigadiers scolaires réguliers débutant a leur 

date d'embauche, ainsi qu'une liste de brigadiers scolaires surnuméraires. 

Les annexes et B-1 des présentes constituent, a la date de la signature de la présente convention, la liste 

officielle dancienneté des brigadiers scolaires de I'Employeur a cette méme date. 

8.5 L'Employeur s'engage a mettre a jour et a afficher, sil y a changement, au mois de janvier et au ler  juillet de 

chaque année, aux endroits de travail respectifs, ladite liste dancienneté. Toute correction acceptée par les 

parties et toute addition, par suite a de nouveaux engagements, apportent automatiquement un amendement a 

l'annexe. 

ARTICLE 9 POSTE VACANT 

Lorsqu'un poste de brigadier scolaire deviendra vacant, le remplacement de ce poste se fera par ancienneté selon la liste des 

brigadiers scolaires reguliers et par la suite, par les brigadiers scolaires sumuméraires. 

9.1 Des que les services d'un brigadier scolaire régulier ne sont plus requis, dO a I'abolition d'une traverse ou a une 

suspension d'activité, I'Employeur lui donne un avis écrit de cinq (5) jours ouvrables. 

9.2 Si le brigadier scolaire visé par la clause 9.1 nest pas le brigadier qui a le moms d'ancienneté, I'Employeur s'enquiert 

auprés de lui de son intention: 

de se prévaloir du droit de déplacer un brigadier qui a moms d'ancienneté (supplantation) 

ou 

d'être misà pied. 

9.3 Si le brigadier scolaire a 'intention de se prévaloir du droit de déplacer un brigadier qui a moms d'ancienneté, 

I'Employeur le convoque ainsi que 'ensemble des brigadiers scolaires ayant moms d'ancienneté que lui afin que 

s'opère le processus de supplantation. 

9.4 Dans chaque cas, le brigadier qui est déplacé par un brigadier qui a plus d'ancienneté doit indiquer son intention: 

de se prévaloir du droit de déplacer un brigadier qui a moms d'ancienneté en le désignant 

ou 

d'êtremisàpied. 
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Ce processus s'applique tant et aussi longtemps qu'il y a un brigadier régulier ayant moms d'ancienneté. Le brigadier 

qui n'a plus dechoix est mis a pied. 

9.5 L'Employeur peut, en lieu et place d'une telle convocation, prendre un autre moyen qui permette aux brigadiers 

scolaires concemés d'exercer leur droit de supplantation et exercer les choix prévus au present article. Dans ce cas, 

elle dolt informer les brigadiers scolaires des personnes qu'ils peuvent déplacer et des postes qulls détiennent. 

9.6 Les brigadiers scolaires ne sont pas rémunérés pour assister a la rencontre convoquée dans le cadre du processus 

de supplantation. 

9.7 Un brigadier scolaire convoqué dans le cadre du processus de supplantation, qui n'assiste pas a la rencontre, est 

presume opter pour une mise a pied s'il est déplacé sauf s'il a un motif valable d'absence. 

9.8 Les brigadiers scolaires ne disposent que de quelques minutes pour indiquer leur choix a I'Employeur pour toutes les 

options prevues au present article. 

9.9 Autant que faire se peut, tous les déplacements resultant du present article s'opèrent le même jour. 

9.10 Le brigadier scolaire mis a pied par 'application du present article agit a titre de brigadier surnuméraire et les 

conditions régissant les brigadiers surnuméraires s'appliquent a lui. 

9.11 L'Employeur s'engage a faire parvenir au Syndicat, toute copie d'affichage concernant les brigadiers scolaires. 

9.12 Lorsque le remplacement d'un poste ou dune traverse est requis sur I'heure du diner, le remplacement de ce 

dernier se fera par ancienneté selon la liste des brigadiers scolaires réguliers n'ayant pas de poste lors de ce 

quart de travail et par la suite, par les brigadiers scolaires surnuméraires 

ARTICLE 10 VACANCES 

Tout brigadier scolaire permanent couvert par la présente convention a droit a 

o 511 a moms de 3 ans de service continu 6 4% de son salaire annuel et; 

o 511 a 3 ans ou plus de 3 ans de service continu a 6% de son salaire annuel. 

Q'is  (~ 
(PAZ  



CONVENTION COLLECTIVE - BRIGADIERS SCOLAIRES 
S.C.F.P. - SECTION LOCALE 1620 PAGE 14 
ARTICLE 11 SALAIRE 

11.1 TRAITEMENT 

11.1.1 Le traitement est le salaire attaché a une foncton, additionné de tous les avantages stipulés a la présente 

convention. 

11.1.2 Tout saIaé régi par la présente convention est rémunéré suivant le salaire prévu a lannexe ((D)>, qul fait 

partie intégrante de la présente convention collective. 

11.2 JOUR El DETAILS DE LA PAlE 

11.2.1 Tous salaries regis par les presentes sont rémunérés comme suit: 

11.2.1.1 Le salarlé reçoit sa paie hebdomadairement le jeudi avant-midi suivant Pa deuxième (2eme) semaine 

travaillée; si le jeudi est fête chômée, le salarié reçoit sa paie le jour précédant la fête. 

11.2.1.2 Toute rémunération excédant le salaire de base (temps supplémentaire, prime, changement de 

classe sumuméraire ou autre) est payee le deuxièrne jeudi avant-midi, suivant la semaine travaillée. 

11.2.2 En cas de maladie ou d'accident de travail, Pa partie assumée par un tiers, autre que I'Employeur, sera 

payee par cheque hebdomadaire ou dépôt direct. 

11.2.3 Quant a la modalité de paie, les parties sentendent que le mécanisme ((Depot-direct-pale)) sapplique a 

tous les salaries. Le salarié a le choix de son institution financière. 

11.3 Les details suivants doivent apparaItre sur les talons des cheques de pale de chaque salaé: 

a) le nom; 

b) la date de la période de paie; 

C) le nombre dheures travaillées; 

d) le montant brut de la paie; 

e) les details de deduction; 

f) le montant net de la paie; 

g) le taux de salaire du saIaé. 
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11.4 Tout salané qui est mis a pied, congédié ou qui quitte de son propre gre, dolt recevoir son salaire et ses articles 

personnels dans la 2eme semaine qui suit son depart. 

11.5 Les corrections des erreurs dans les pales des salaries se font de la manière suivante: 

- Les erreurs supéneures a vingt-cinq dollars (2500$) se font dans les vingt-quatre (24) heures, suivant la 

demande du salané. 

- Les erreurs inféeures a vingt-cinq dollars (2500$) se font sur la pale suivante. 

ARTICLE 12 HEURES El SEMAINE DE TRAVAIL 

12.1 Les heures de travail sont définies selon les besoins de la Commission scolaire et ce, a chaque debut d'année 

scolaire. 

12.2 Les brigadiers scolaires ont droit a deux (2) jours de congé hebdomadaire consécutifs soft les samedis et 

dimanches. 

12.3 Tout brigadier pour lequel son quart de travail est d'une durée inférieure a 1 heure, sera payé pour une heure 

minimum. 

ARTICLE 13 CONGES 

13.1 CONGES PEDAGOGIQUES NON-MONNAYABLES 

13.1.1 L'Employeur verse pour les conges pédagogiques non-monnayables, I'équivalent du salaire dune journée 

de travail régulier a tout brigadier scolaire, selon les heures norrnalement travaillées a la traverse visée, au 

taux horaire régulier qui est ajusté selon les augmentations de salaire annuelles prévues, et ce, pour un 

maximum equivalent a cinq (5) jours de congés pédagogiques. Pour y avoir droit, le salané devra avoir 

travaillé le jour d'activité scolaire précédent et subsequent a la joumée du congé pedagogique. 

13.1.2 Les congés pédagogiques peuvent inclure les conges pédagogiques déterrninés par les Commissions 

scolaires, les fermetures d'écoles dues aux mauvaises conditions climatiques ainsi que les jours d'élection 

qui surviennent aprés le debut et avant la fin des classes. 

V7 

op~ 
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13.2 

13.2.1 L'Employeur verse pour les congés mobiles non-monnayables, I'équvalent du saIare dune joumée de 

travail regulier a tout brigadier scolaire, selon les heures normalement travaillées a la traverse visée, au taux 

horaire regulier qui est ajuste selon les augmentations de salaire annuelles prevues, et Ce, pour un 

maximum equivalent a deux (2) jours de Conges mobiles. 

13.3 CONGES MONNAYABLES 

13.3.1 Sauf pour le brigadier scolaire surnuméraire, I'Employeur accorde une banque de 20 heures de Conge 

monnayable. 

13.3.2 Les heures de conge monnayable non-utilisées serontversées ala premiere (1) paie de décembre. 

13.4 CONGES FERIES 

13.4.1 Les jours fénés applicables seront payes selon la loi. 

ARTICLE 14 PRIME DE DEPLACEMENT 

14.1 L'Employeur accorde une prime de déplacement de 1,25 $ par quart de travail (matin et/ou midi et/ou soir). La prime 

est payable sur la paie. 

ARTICLE 15 ALLOCATION VESTIMENTAIRE 

15.1 L'Employeur accorde une allocation vestimentaire de 260 $ annuellement, cumulable sur une péode de 24 mois 

(520 $). La demande de remboursement devra être complétèe sur presentation de factures a l'appui. 

15.2 Le brigadier sum uméraire a aussi droit a 'allocation vestimentaire. Cependant, si Ce demier quitte l'emploi de la Ville 

dans 'année suivant le versement de I'allocation vestimentaire, ii devra rembourser le montant ainsi reçu de 

l'Employeur selon le calcul suivant: 

15.2.1 De un (1) a douze (12) mois aprés le versementde de l'allocation vestimentaire, la somme dépensée devra 

être remboursée au prorata des mois travaHlés. 
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ARTICLE 16 ES D'EQUIPEMENT 

L'Employeur foumit a chaque brigadier les vêtements et pièces d'équipement suivants: 

o une veste de circulation (dossard); 
o une pancarte Arrêt>>; 
o unsifflet; 
o un impermeable. 

ARTICLE 17 CONGES SPECIAUX 

17.1 Tout salarié regi par la présente convention bénéficie de conges payés, consécutifs a lévénement, clans 

es cas suivants: 

17.1.1 Lors de son manage: 

Trois (3) jours ouvrables. 

17.1.2 Lors du manage d'un enfant, d'un frère, d'une sur, d'un père ou d'une mere: 

Un (1) jour ouvrable. 

17.1.3 Lors du décès du conloint, dun enfant: 

Cinq (5) jours ouvrables. 

Cependant, sur demande du salarié, I'Employeur convient d'accorder un congé sans salaire jusqu'à 

concurrence de vingt (20) jours ouvrables en plus des jours prévus. 

17.1.4 Lors du décès du We, de la mere, d'un frère, d'une sur, du beau-père, de la belle-mere, du beau-

frère, de la belle-sur, dun grand-parent, du qendre, de la bru, d'un petit enfant: 

Trois (3) jours ouvrables. 

17.1.5 Lors de la naissance ou I'adoption d'un enfant: 

Deux (2) jours ouvrables. 

Dans tous les cas, le saIaé doit prévenir son Employeur et produire sur sa demande, la preuve ou I'attestation de ces faits. 

Concemant le décés des personnes mentionnées ci-haut, si ces personnes resident a plus de cent soixante (160) kilométres 

de l'Employeur, le salariê aura droit 6 une (1) journée supplémentaire, etce, sans diminution de salaire. 
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ARTICLE 18 ANNEXES 

18.1 Les annexes <<A>> a <<C>> et les Iettres d'entente signees aprés la signature de la convention collective, font partie 

intégrante de la présente convention collective. 

ARTICLE 19 VALIDITE 

191 Si une partie quelconque de cette convention ou une disposition quelconque y contenue, ou partie de ceDe-cl est ,ou 

devient nulle, en raison de toute legislation existante ou promulguee subséquemment, cette nullité naffecte pas le 

reste de cette convention. 

19.2 Toute disposition qui est ou devient non avenue, sera révisée par les parties pour la rendre conforme. 

ARTICLE 20 AIDE JUDICIAIRE 

20.1 Le brigadier qui, dans le cadre de son travail, esttémoin d'un évènement et qui est requis de se presenter a la Cour, 

se voit allouer le temps passé devant cette demière au taux horaire de sa fonction. 

20.2 L'Employeur assume, a ses frais, la defense d'un salarlé poursuivi devant les thbunaux en raison dévénements 

survenus dans lexercice ou en consequence de I'exercice de son travail et convient de l'indemniser de toute 

obligation, jugement ou frais resultant dune telle poursuite, a la condition toutefois que les actes reprochés au salaé 

ne constituent pas une faute lourde. Aux fins du present article, lEmployeur se reserve le choix du procureur devant 

représenter le salarié. 

20.3 Lors de dépôt de plaintes, les heures passées au poste de police seront payees jusqu'à un maximum de trois (3) 

heures, remboursées a temps et demi (150%). 

ARTICLE 21 RETROACTI VIlE 

L'Employeur convient de remettre aux salaés dans les trente (30) jours qui suivront la date de la signature de la 

présente convention, le montant de la rétroactivité due quant aux salaires seulement. Cette disposition s'applique 

seulement aux brigadiers scolaires a I'emploi de la Ville au moment de la signature de la présente convention. 

(/5 
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ARTICLE 22 

22.1 La présente convention entre en vigueurà sa signature et le demeure jusqu'au 31 décembre 2018. 

22.2 La présente convention demeure en vigueur pendant la durée des négociations et jusqu'à 'entrée en vigueur dune 

nouvelle convention. 

EN FOI DE QUOI, les parties, par leurs représentants dürnent autonsés, ont signé cette convention collective de travail, en 

l'Employeur de Deux-Montagnes, ce 2 jour du mois de n 

VILLE DE DEUX-MONTAGNES 

Denis Martin, Maire 

Benoit Ferland, Directeur général 

SYNDICAT CNADIEN DE LA FONCTION 

karysea 

IN LOCALE 1620 

J ..  

-présidente 

Christopher Brown, Secrétaire-archiviste 

4414-  ////- 
rancis Gervais, Representant syndical (SCFP) 
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LISlE DES ANNEXES 

<<A>> Descption d'emploi 

<<B>> Bgadiers scolaires reguliers, Fonction, Ancienneté 

<<B-i>> Brigadiers scolaires sumuméraires, Fonction, Ancienneté 

<<C>> Salaires 

2c 
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ANNEXE DESCRIPTION D'EMPLOI 

FONCTION: BRIGADIER SCOLAIRE 

Sommaire: 

Sous la responsabilité de I'Employeur, le brigadier scolaire surveille les enfants aux intersections qui traversent a l'aller et au 

retour de l'école, afin de prévenir les accidents de la circulation. II assure la sécurité des enfants, les inforrne et les renseigne 

sur les règles de sécunté. 

Táches 

• Arriver a 'heure a son poste. 

• Porter adéquatement son équipement. 

• Analyser I'environnement pour determiner la zone de danger et savoir oü se placer adequatement dans Ia rue. 

• Se placer a un endroit sécuritaire pour voir venir les enfants. 

• Regrouper les enfants avant la traversée. 

• Evaluer la circulation. 

• Arrêter de façon sécuritaire la circulation et se placer au milieu de la zone de danger. 

• Inviter les enfants a traverser. 

• Une fois les enfants de 'autre côté de la rue, retourner a son poste de travail pour effectuer les autres traversées. 

• Faire face aux cas d'urgence ou aux situations particulléres. 
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ANNEXE ((B)> BRIGADIERS SCOLAIRES REGULIERS, FONCTION, ANCIENNETE 

SALARIE REGULIER FONCTION ANCIENNETE 

Brigadier ....................................................... 29 aoQt 2002 

Bngadier....................................................... ler octobre 2003 

Brigadier.......................................................25 octobre 2009 

Bgadiere ..................................................... 7 mal 2013 

çCt 
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ANNEXE ((B-i)) BRIGADIERS SCOLAIRES SURNUMERAIRES, FONCTION, ANCIENNETE 

SALARIE FONCTION ANCIENNETE 

Brigadier ....................................................... 9 novembre 2015 

* L'Employeur accorde que les cols blancs désirant s'inscrire sur la liste des brigadiers scolaires surnuméraires 

devront le faire entre la premiere et la septième journée apres la prise de leur retraite. Leur nom sera alors 

inscrit a la suite de la liste des brigadiers surnuméraires, 
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ANNEXE <<C>> SALARIES 

Ann6es201462016 

01-janv-14 01-juin 14 01-janv-15 01-juin-15 01-janv-16 01-juin-16 

17,31$ 17,48$- 17,66 $ 17,84$ 18,01 $ 18,19$ 

Ann6es2017à2018 

01-janv-1 7 01-juin-1 7 01-janv-18 01-juin-18 

1838$ 18,56$ 18,75$ 1893$ 

;79 
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